

# നീര: പ്രതീക്ഷയർപ്പിച്ച് കർഷക കുട്ടായ്മകൾ



ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടിന്റെ സ്വന്തം ആരോഗ്യപാനീയമായി നീരയെ അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു എന്നതിനു തെളിവാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലങ്ങോളമിങ്ങോളമായി സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന നീര പാർലറുകളും അവിടെ മണിക്കൂറുകൾക്കകം വിറ്റഴിയുന്ന നീരയും നീരയുൽപ്പന്നങ്ങളും. ഡിമാന്റിനനുസരിച്ച് ഉല്പന്നം വിപണിയിലെത്തിക്കാനുള്ള ത്രിതല കുട്ടായ്മകളുടെ നിതാന്ത പരിശ്രമമാണ് ഇനി വേണ്ടത്. നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട സ്വപ്ന പദ്ധതിയായി കണ്ട് നീര പ്രാബല്യത്തിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രമം കേരള ചരിത്രത്തിൽ അവിസ്മരണീയമായി. നീര നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നാളികേര ബോർഡ് ചെയർമാന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഭഗീരഥ പ്രയത്നം നടത്തിയ കേരകർഷക കുട്ടായ്മകൾ കേരള സർക്കാരിന്റെ വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ ഏറെ പ്രതീക്ഷയർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കർഷകർക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നിറവേറ്റാനാണ് ഇനി ശ്രമിക്കേണ്ടത്. നീരയുൽപ്പാദനത്തിന് തടസ്സമായി

നിന്ന 112 വർഷം പഴക്കമുള്ള അബ്കാരി നിയമത്തിന് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ പൂർണ്ണ പിന്തുണയോടെ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നീരയുൽപ്പാദനത്തിനും സംസ്കരണത്തിനും അനുബന്ധ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുമതി നൽകി. പിന്നീട് പൈലറ്റ് പദ്ധതിയുടെ വിജയം മനസ്സിലാക്കി നീര ഉൽപ്പാദനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി കൃഷി വകുപ്പ് 22.6.2013-ൽ ഇറക്കിയ കേരള സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ മറ്റ് ആറ് ഏജൻസികൾക്കൊപ്പം നാളികേര വികസന ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ സൊസൈറ്റികൾക്കും ഫെഡറേഷനുകൾക്കും ലൈസൻസ് നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നികുതി വകുപ്പിനോടാവശ്യപ്പെട്ടത് തീർത്തും സ്വാഗതാർഹമായി. പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1500 തെങ്ങുകൾ ഫെഡറേഷനുകൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകിയത് പുതിയ ഉത്തരവിൽ 5000 ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അടുത്തതായി നാളികേര

ത്തിന്റെ ഏറ്റവും മൂല്യമുള്ള ഉല്പന്നങ്ങളിലൊന്നായി കരുതുന്ന നീരയും അനുബന്ധ ഉല്പന്നങ്ങളും നാട്ടിലും വിദേശത്തും ഏറെ പ്രചാരത്തിലെത്തിക്കുകയും നാടിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ ഉന്നമനം ഉറപ്പാക്കുകയുമാണ് വേണ്ടത്. കേരള സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡ് വൈസ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. കെ.എം. ചന്ദ്രശേഖർ പറഞ്ഞ പ്രകാരം കേരളത്തിലെ 18 കോടി തെങ്ങുകളിൽ 1% മാത്രം നീരയുൽപ്പാദനത്തിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാൽ 5400 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനമുണ്ടാകുമെന്നും ഇതിൽ കർഷകർക്ക് 2700 കോടി രൂപയും നീര ടെക്നീഷ്യന്മാർക്ക് 1350 കോടി രൂപയുടെ വരുമാനവും സർക്കാരിന് നികുതിയിനത്തിൽ 405 കോടി രൂപയും ലഭിക്കുമെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. എന്നാലീ കണക്കുകൾക്കും മുകളിലാണ് ഇപ്പോഴത്തെ വരുമാനകണക്കുകൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നത്. നീര പദ്ധതിയ്ക്ക് ശക്തമായ അടിത്തറ പാകാൻ തക്കതായ നടപടികളാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാവേണ്ടത്.

**ഉത്തരവുകൾ നിറവേറ്റണം**

പുതിയ ഉത്തരവിൽ നീര ഉൽപ്പാദനത്തിനും സംസ്കരണത്തിനും യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ചെലവിന്റെ 25 ശതമാനം അല്ലെങ്കിൽ 50 ലക്ഷം രൂപ ഏതാണോ കുറവ് അത് ഗവൺമെന്റ് സബ്സിഡിയായി കേരോൽപ്പാദക കമ്പനികൾക്ക് അനുവദിക്കും. സബ്സിഡി ക്രഡിറ്റ് ലിങ്ക്ഡ് / ബാങ്ക് എൻഡഡ് ആയിരിക്കും. കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചെലവ്മൊത്തം തുകയുടെ 25 ശതമാനമോ അതിൽ താഴെയാ ആയിരിക്കണം. ഈ വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ ശുപാർശ സഹിതം അപേക്ഷ നൽകണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

കർഷക കുട്ടായ്മകൾ സ്വയം കണ്ടെത്തുന്ന ഓഹരിയുടെ 25 ശതമാനം മൂലധന സഹായമായി ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ വഴി ഗവൺമെന്റ് നൽകും. ഇതിനായി 10 കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തും. നീരയുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ഈ സാ

മ്പത്തിക വർഷം മൊത്തം 32 കോടി രൂപ കേരള സർക്കാർ ചെലവഴിക്കും. ഇതിന് ധനവകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് സർക്കാർ പുതിയ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2013-14 ബഡ്ജറ്റിൽ നീരയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയ 15 കോടി രൂപയുടെ ഗ്രാന്റ് ലാപ്സായ സാഹചര്യത്തിൽ പുതിയ ഉത്തരവിലെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നിറവേറ്റി നീരയിലൂടെ കേരകർഷകരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

**പ്രതിബന്ധങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളുമേറെ**

നീര ചെത്താൻ ആവശ്യത്തിന് തെങ്ങുകളും സംസ്കരിച്ചു വിപണിയിലെത്തിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ സാങ്കേതിക വിദ്യകളുമുണ്ടെങ്കിലും പദ്ധതിക്കുവേണ്ട മുതൽ മുടക്കാൻ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കമ്പനികൾ വൈമുഖ്യം കാട്ടിയതും വൈദഗ്ധ്യം നേടിയ നീര ടെക്നീഷ്യന്മാരുടെ അപര്യാപ്തതയും മൂലം ഡിമാന്റിനനുസരിച്ച് വിപണിയിൽ നീരയെത്തിക്കാൻ കഴിയാത്തതുമാണ് പ്രാരംഭമായി നീര ഉൽപ്പാദനത്തിൽ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി. എന്നാൽ പാലക്കാട് കേരോൽപ്പാദക കമ്പനിയും കൊല്ലം കൈപ്പുഴ കമ്പനിയും ശുഭ പ്രതീക്ഷയോടെ മുന്നേറിയത് മറ്റ് കമ്പനികൾക്ക് മാർഗ്ഗ ദർശകമായി. ഈ കമ്പനികൾ തെക്കൻ കേരളത്തിലും വടക്കൻ കേരളത്തിലും വിവിധ കോക്കനട്ട് പോയിന്റുകൾ ആരംഭിച്ച് നീര വിപണിയിലെത്തിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരള ജനതയ്ക്ക് നീരയുടെ രുചി ആസ്വദിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ കമ്പനികൾ തങ്ങളാൽ കഴിയും വിധം നീര കോക്കനട്ട് പോയിന്റുകളിലൂടെ വിപണിയിലെത്തിച്ചതു കൊണ്ടാണ്. ഇവരുടെ പിന്നാലെ ആലപ്പുഴയിലെ കരപ്പുറം കമ്പനിയും എറണാകുളം തിരുക്കൊച്ചി കമ്പനിയുമുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ പ്രഥമ നീരപ്പാന്റ് സ്ഥാപിച്ച് ഉൽപ്പാദനമാരംഭിച്ച് കൊല്ലം കൈപ്പുഴ കമ്പനി ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് നീര ടെക്നീഷ്യന്മാരെ പരിശീലിപ്പിക്കുകയും ഈ മേഖലയിൽ നീര ടെക്നീഷ്യൻമാരുടെ പ്രസക്തിയെന്താണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. കൊല്ലം കമ്പനിയിൽ അരലക്ഷം രൂപ വരെ മാ

സ വരുമാനം ലഭിച്ച നീര ടെക്നീഷ്യനുണ്ട്. നീര ടാപ്പിംഗിലൂടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന ഗ്രീൻ കോളർ ജോലിയ്ക്കായി കൊല്ലം കമ്പനി നാടിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ നിന്ന് നീര ടെക്നീഷ്യന്മാരെ പുറത്തിറക്കി കഴിഞ്ഞു. ചരത്തി സ്തലിൽ നിന്നും, ആസ്സാമിൽ നിന്നും തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും എന്തിനേറെ ലക്ഷദ്വീപിൽ നിന്നു വരെ ടാപ്പിംഗ് തൊഴിലാളികളെത്തി പരിശീലനം നേടി നീര ടാപ്പു ചെയ്യുന്നു. കേരളത്തിൽ മാത്രം ഒരു ശതമാനം നീര ടാപ്പ് ചെയ്താൽ 1 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മറ്റു തൊഴിൽ മേഖലകൾ തേടിപ്പോയ നിരവധി ചെത്തു തൊഴിലാളികളുടെ തിരിച്ചു വരവിന് ഇതൊരു സുവർണ്ണാവസരമാണ്. നീര വ്യാവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം കളക്ട് ചെയ്ത് വ്യവസായ മേഖലയെ അപ്പാടെ നശിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളതാണെന്നും കള്ളു ചെയ്തു മേഖലയ്ക്കു ചരമക്കുറിപ്പെഴുതും എന്നൊ



ക്കെ ഒരിക്കൽ കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ പത്രം എഴുതിയിരുന്നു. ഇവരെക്കെ ഇന്ന് നീരയെ സഹർഷം വരവേറ്റു കഴിഞ്ഞു.

**നീര ടെക്നീഷ്യൻമാർക്ക് പരിശീലനം**

നീര ഉത്പാദനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നീര ടെക്നീഷ്യൻമാർക്ക്, പരിശീലനത്തിനായി ഒരാൾക്ക് 10000 രൂപ വീതം സബ്സിഡി അനുവദിക്കുമെന്ന് ജൂൺ 22ന് ഇറക്കിയ സംസ്ഥാനസർക്കാർ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നു. ട്രെയിനിംഗിന് കൃഷിവകുപ്പ് ഏജൻസികളേയും നാളികേര വികസന ബോർഡിനേയും ഉൾപ്പെടുത്തി മൊത്തം 12 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുന്നതാണ്. നാളികേര വികസന ബോർഡ് തയ്യാറാക്കിയ ഏകീകൃത കരിക്കുലം അനുസരിച്ച് ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഉത്പാദക സൊസൈറ്റികൾ/ ഫെഡറേഷനുകൾ എന്നിവയുടെ ട്രെയിനിംഗ് നാളികേര വികസന ബോർഡ് വിലയിരുത്തേണ്ടതാണെന്ന് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നു. ഈ വാഗ്ദാനം പാലിച്ചു കൊണ്ട് കമ്പനികൾക്ക് കൂടുതൽ നീര ടെക്നീഷ്യൻമാരെ പരിശീലിപ്പിക്കാനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സംവിധാനമൊരുക്കണം.

നാളികേര വികസന ബോർഡ് ഇതുവരെ 1559 നീര ടെക്നീഷ്യന്മാർക്ക് പരിശീലനം നൽകി കഴിഞ്ഞു. ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു കേരോൽപ്പാദക കമ്പനിയ്ക്ക് 6 ബാച്ചെന്ന് കണക്കിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 3360 നീര ടെക്നീഷ്യന്മാർക്ക് 8 ആഴ്ചത്തെ പരിശീനം നൽകാനുള്ള നടപടികളാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ബാച്ചിന് 2,06,600 രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതോടൊപ്പം, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് തെരഞ്ഞെടുത്ത പരമ്പരാഗത ചെത്തു തൊഴിലാളികൾക്ക് മാസ്റ്റർ ടെക്നീഷ്യനാവാനുള്ള പരിശീലനവും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം നൽകുന്നുണ്ട്. പരിശീലനം നേടുന്ന നീര ടെക്നീഷ്യന്മാരെ കമ്പനിയുടെ കീഴിൽ നിലനിർത്തേണ്ടതും അവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനമുണ്ടാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കേണ്ടതും കേരോൽപ്പാദക കമ്പനികളാണ്. ഏറെ അർപ്പണ



മനോഭാവവും ആത്മാർത്ഥതയും വേണ്ട ജോലിയാണ് നീര ടെക്നീഷ്യൻമാരുടേത്. ഏറെ സാധ്യതയുള്ള ഈ ഗ്രീൻ കോളർ തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക് കൂടുതൽ വനിതകളെ തെരഞ്ഞെടുത്തയയ്ക്കാൻ സംസ്ഥാന കുടുംബശ്രീമിഷൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകൾ മാത്രമുൾപ്പെട്ട ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ പരിശീലനം എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പറവൂർ കേരോൽപ്പാദക ഫെഡറേഷൻ ഉടനെ ആരംഭിക്കും.

**വിപണി കണ്ടെത്തൽ**

കേരളത്തിലും വിദേശ വിപണിയിലും എക്സിബിഷനുകളിലും മറ്റു മേളകളിലും നാളികേര വികസന ബോർഡിനൊപ്പം ഉത്പാദക കമ്പനികൾ പങ്കെടുക്കുന്നതിലൂടെ നീരയ്ക്ക് വൻ വിപണിയാണ് ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൃത്രിമ ശീതള പാനീയം കുടിച്ച് ഒരു വർഷം മരിക്കുന്നത് 184000 പേരാണത്രെ. ഇത്തരം പാനീയങ്ങൾ കുടിക്കുന്നതിലൂടെ മാതൃക രോഗങ്ങൾ പിടിപെട്ടാണ് ഈ മരണനിരക്ക് എന്നത് പ്രകൃതിദത്ത പാനീയങ്ങളിലേക്ക് ജനങ്ങളെ തിരിച്ചു കൊണ്ടുവരുന്നു. ബോർഡ് പ

ങ്കെടുക്കുന്ന മിക്ക എക്സിബിഷനുകളിലും നീര രുചിയ്ക്കാനെത്തുന്നവരുടെ നീണ്ട നിര കാണാം. ഇതോടൊപ്പം നീര ചോക്ലേറ്റ്, നീരഹണി, നീരഹൽവ, നീര ജാം, നീരവിനാഗിരി എന്നിവയെല്ലാം ഇവിടെ വിറ്റഴിക്കപ്പെടുന്നു. കൊല്ലം കൈപ്പുഴ, പാലക്കാട്, തിരുക്കൊച്ചി, കരുപ്പറ്റം, തേജസിനി, കോഴിക്കോട് കമ്പനികൾ അവരുടെ വിവിധ നീര ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിലെത്തിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പാലക്കാട് കേരോൽപ്പാദക കമ്പനിയുടെ കീഴിൽ 28 കോക്കനട്ട് പോയിന്റുകളാണുള്ളത്. കൈപ്പുഴ കമ്പനിയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ 5 നീര ഔട്ട്ലറ്റുകളാണുള്ളത്. കൂടുതൽ ടെക്നീഷ്യന്മാർക്ക് പരിശീലനം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കമ്പനി ഒരു മാസത്തിനകം പ്രതിദിനം 5000 ലിറ്റർ നീര ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് സംസ്കരിച്ച് വിപണിയിലെത്തിക്കും. കെടിഡി.സി ഔട്ട്ലറ്റുകൾ വഴിയും ഹോർട്ടി കോർപ്പ് വഴിയും നീരയും നീരയുൽപ്പന്നങ്ങളും വിപണനം നടത്താനുള്ള ശ്രമം ഉടനെ ഫലവത്താകുമെന്ന് കമ്പനി ചെയർമാൻ ഷാജഹാൻ കാഞ്ഞിരവിലയിൽ അറിയിച്ചു.

നീരയുൽപ്പാദന ശൃംഖലയിൽ തിരുക്കൊച്ചി കമ്പനി ആദായകരമായി പുറത്തിറക്കുന്ന ഉത്പന്നമാണ് നാളികേര വിനാഗിരി. അര ലിറ്റർ ബോട്ടിലിന് 60 രൂപയാണ് വില. ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് നീര ചേർത്ത് പായസമുണ്ടാക്കി വിപണിയിലെത്തിക്കാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ് തിരുക്കൊച്ചി കമ്പനി. ക്രിസ്തുമസ്സിന് കമ്പനിയുടെ നീര കേക്ക് ചുടപ്പം പോലെ വിറ്റഴിഞ്ഞിരുന്നു. തിരുക്കൊച്ചി കമ്പനിയ്ക്ക് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ രണ്ട് കോക്കനട്ട് പോയിന്റുകളാണുള്ളത്. തിരുക്കൊച്ചി കമ്പനിയും, നാളികേര ബോർഡിന്റെ സി.ഐ.ടി. വാഴക്കുളവും സംസ്കരിച്ച് വിപണിയിലിറക്കിയ 200 മില്ലി നീരയ്ക്ക് 35 രൂപയാണ് വില. ഇത് നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ മുൻവശത്തുള്ള സിഡിബി - നാഫെഡ് സ്റ്റാളിൽ ലഭ്യമാണ്.

കുറ്റാടി, മലപ്പുറം കമ്പനികൾ കോക്കനട്ട് പോയിന്റുകളിൽ ചിൽഡ് ഡിസ്പെൻസറുകൾ സ്ഥാപിച്ച് നീര

വിറ്റഴിക്കുന്നു. ആലപ്പുഴ കരപ്പുറം കമ്പനി നീര ചോക്ലേറ്റ്, നീര ഹണി, നീര സിറപ്പ് എന്നിവ വിപണിയിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്പനി ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന നീര ചോക്ലേറ്റിന്റെ വില 10 രൂപയാണ്. 300 മി.ലി. നീര 50 രൂപയ്ക്കും; അരലിറ്റർ നീര 80 രൂപയ്ക്കും വിൽക്കുന്നു. കരപ്പുറം കമ്പനിയുടെ 250 മി.ലി. നീര ഹണിയ്ക്ക് 100 രൂപയാണ് വില. കൊല്ലം കൈപ്പുഴ കമ്പനിയുടെ ഒരു കിലോ ഹൻഡ്ഡ് 600 രൂപയാണ് വില. വടകര കമ്പനി 5 രൂപയുടേയും 10 രൂപയുടേയും നീര ചോക്ലേറ്റ് വിപണിയിലെത്തിക്കുന്നു. പാലക്കാട് കമ്പനിയുടെ നീര ഹണിക്ക് 1 ലിറ്ററിന് 750 രൂപയാണ് വില. തേജസ്വിനി കമ്പനിയുടെ നീര ഷുഗറിന് കിലോ 1400 രൂപയും നീര ഹണിക്ക് ലിറ്ററിന് 1000 രൂപയുമാണ് വില.

28.3.2015 ൽ ഇറക്കിയ കേരള സർക്കാർ ഉത്തരവു പ്രകാരം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, നാളികേര വികസന ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഫാർമർ പ്രൊഡ്യൂസർ ഓർഗനൈസേഷൻസുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന നീര പാനീയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാർക്കറ്റിംഗ് സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകാൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കമ്പനികൾ ഈ സൗകര്യം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. സ്കൂൾ, കോളേജ് തലത്തിൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് സ്റ്റോറുകൾ വഴി നീരയും നീരയുൽപ്പന്നങ്ങളും വിൽപ്പന നടത്താൻ സർക്കാർ സാഹചര്യമൊരുക്കണം. അയൺ, കാൽസ്യം, പൊട്ടാസ്യം, എന്നിവയുടെ അഭാവം പരിഹരിക്കുന്ന ഫുഡ് സപ്ലിമെന്റാണിത്. മറ്റൊരു ശ്രമൂട്ട് ജ്യൂസിലും ഇല്ലാത്ത വിധം വിറ്റാമിൻ എ, ബി, സി തുടങ്ങിയ മൂന്നു വിറ്റാമിനുകളും ഒരുമിച്ചടങ്ങി

യ ഔഷധ പാനീയമാണ് നീര. ആയതിനാൽ സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണത്തോടൊപ്പം ഉണർവും ഉന്മേഷവും നൽകുന്ന നീര നൽകാൻ സാഹചര്യമൊരുക്കണം. തിരുവനന്തപുരത്തെ റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ (ആർ.സി.സി) ശ്രീ ചിത്തിരതിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ മെഡിക്കൽ സയൻസസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി, ജൂബിലി ഹോസ്പിറ്റൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നീര വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള ഓർഡർ ലഭിച്ചത് ആരോഗ്യ മേഖല,



നീരയെന്ന ആരോഗ്യ-ഔഷധ പാനീയത്തെ അംഗീകരിച്ചതിനുള്ള തെളിവാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ നീരയുൽപാദനം ആഴ്ചയിൽ 26000 ലിറ്റർ മാത്രമാണ്. ഇത് ആഴ്ചയിൽ ഒരു ലക്ഷം ലിറ്റർ എന്ന തോതിൽ ഉൽപാദനമാരംഭിച്ചാൽ ആഭ്യന്തര വിപണിയുടെ ആവശ്യമനുസരിച്ച് നീരയും നീരയുൽപ്പന്നങ്ങളും വിൽക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷ. ഇതിന് കമ്പനികളുടെ കൂട്ടായ സഹകരണമാണ് വേണ്ടത്.

ശൈശവ ദശയിലൂടെ കടന്നു പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നീരയ്ക്കും നീരയുൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും ആഭ്യന്തര വിപണിക്കൊപ്പം വിദേശ വിപണിയിലും വൻ ഡിമാന്റുണ്ട്. അമേരിക്കയും കാനഡയും, ജപ്പാനും, ഫ്രാൻസും, ജർമ്മനിയും, ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളുമുൾപ്പെടെ വൻ വിപണിയാണ് നീരയെ കാത്തിരിക്കുന്നതെന്ന് ഫെബ്രുവരിയിൽ

നടന്ന 51-ാമത് എ.പി.സി.സി. യോഗത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നു. വിദേശ വിപണിയിൽ വൻ സാധ്യതയാണ് നീര ഷുഗറിനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞവർഷം ഇന്തോനേഷ്യ ഉൽപാദിപ്പിച്ചത് 10 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ പാം ഷുഗറാണ്. പ്രകൃതിദത്ത ആരോഗ്യ പാനീയമായ നീരയ്ക്ക് വിപണി കണ്ടെത്താൻ കമ്പനികളുടേയും കൺസോർഷ്യത്തിന്റേയും യോജിച്ച ശ്രമത്തിലൂടെ നിഷ്പ്രയാസം കഴിയും. ഇതോടൊപ്പം വിവിധ കമ്പനികൾക്ക് നഷ്ടം വരാത്ത വിധം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിലുള്ള ഏകോപനവും ആവശ്യമാണ്.

**വ്യാജ പ്രചരണങ്ങളിൽ കൂടുങ്ങരുത്**  
നാളികേരത്തിന്റെ മുഖ്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മുഖ്യം ലഭിക്കുന്ന നീര ഷുഗറിന്റെ പേരിൽ ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പത്രത്തിന്റെ ഒന്നാം പേജിൽ ലക്ഷങ്ങൾ മുടക്കിയാണ് കേരള പിപ്പിൾസ് ഫോറം എന്ന സംഘടന അരപേജ് പരസ്യം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്.

ഇത്തരം പരസ്യങ്ങളിൽ പ്രലോഭിതരാവാതിരിക്കാൻ കേരകർഷകർ ജാഗ്രത പാലിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നീര ഷുഗർ പ്രോജക്ടിൽ വസ്തുവായോ, പണമായോ മുതൽ മുടക്കിയാൽ, വാഗ്ദാനമായി ആറക്കത്തുക പ്രതിമാസ പ്രതിഫലവും, ഇതോടൊപ്പം നീര ഷുഗർ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനം അൻപത് ലക്ഷം രൂപ വരെ സബ്സിഡി നൽകുമെന്ന് തലക്കെട്ടും; പൊതുജനത്തെയും സാധാരണക്കാരായ കേരകർഷകരെയും വഞ്ചിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണിത്. ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകളുമായി ആരെങ്കിലും കർഷകരെ സമീപിച്ചാൽ കേരോൽപാദക കമ്പനികളുടെ കൺസോർഷ്യവുമായും നാളികേര വികസന ബോർഡുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് നിജസ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്.

(നാളികേര വികസനബോർഡ് പബ്ലിസിറ്റി ഓഫീസറാണ് ലേഖിക)